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1ª SESSÃO ORDINÁRIA NÃO DELIBERATIVA DO DIA 04 DE FEVEREIRO 

DE 2025 

ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS 2025 COM A PRESENÇA 

DA PREFEITA EMÍLIA CORRÊA 

 

 

PRESIDENTE: RICARDO VASCONCELOS – PSD 

1º SECRETÁRIO: SARGENTO BYRON – MDB 

2º SECRETÁRIO: JOAQUIM DA JANELINHA - PDT 

VEREADORES PRESENTES: Ricardo Vasconcelos (PSD); Breno Garibalde (Rede); 

Moana Valadares (PL); Nitinho (PSD); Iran Barbosa (PSOL); Joaquim da Janelinha 

(PDT); Professora Sônia Meire (PSOL); Isac (União Brasil); Levi Oliveira (PP); 

Anderson de Tuca (União Brasil); Camilo Daniel (PT); Lúcio Flávio (PL);Pastor Diego 

(União Brasil); Vinícius Porto (PDT); Selma França (PSD); Fábio Meireles (PDT); 

Miltinho Dantas (PSD); Sgt. Byron Estrelas do Mar (MDB); Soneca (PSD); Binho 

(Podemos); Maurício Maravilha (União); Elber Batalha (PSB); Alex Melo (PRD); 

Sávio Neto de Vardo da Lotérica (Podemos); Rodrigo Fontes (PSB); Thannata da 

Equoterapia (Mobiliza). 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vou solicitar neste momento que o Vereador Joaquim da Janelinha e a 

Vereadora Moana, se dirijam a presidência para conduzir a prefeita até este plenário. 

Está suspensa a sessão.  

 Reaberta a sessão. Está composta a Mesa. 
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Declaro abertos os trabalhos do 1º ano, da 44ª legislatura do município de 

Aracaju. Gostaria, antes de ouvirmos o hino nacional, de cumprimentar a nossa Prefeita, 

a nossa colega de parlamento, a nossa querida Emília Corrêa, cumprimentar o nosso 

Vice-Prefeito, meu grande amigo colega, Ricardo Marques, cumprimentar todos os 

vereadores que vão de forma muito honrada, de forma muita aguerrida defender os 

interesses da nossa cidade do povo de Aracaju pelos próximos quatro anos os 

vereadores Pastor Diego, Sargento Byron, Joaquim na Janelinha, Moana Valadares, 

Milton Dantas, Thannata, Sônia Meire, Lúcio Flávio, Iran Barbosa, Fábio Meireles, 

Levi Oliveira, Bigode do Santa Maria, que é suplente do vereador eleito Nitinho, que 

está ocupando o cargo de Deputado Federal, o Alex Melo, Breno Garibalde, Elber 

Batalha, o Isac, Vinícius Porto, Anderson de Tuca, Camilo Daniel, Soneca, Selma 

França, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Camilo Daniel que está aqui. Os demais já 

falei, então, não esqueci ninguém. Anderson de Tuca, Binho... É uma honra fazer parte 

desta legislatura com todos os senhores, com todas as senhoras. Cumprimentar ainda os 

secretários aqui presentes: o Secretário de Governo, o senhor Itamar Santana; o 

Secretário de Infraestrutura e Presidente da EMURB, Antônio Sérgio Guimarães; o 

Paulo Márcio que é o Controlador-Geral; o Thiago Silva, Secretário do Planejamento 

Orçamento e Gestão; a Emília Golzio, Secretária... Golzio, não é? É isso: “Golzio”? 

Esqueceram um “i” aqui, perdoe-me! Emília Golzio, Secretária do Meio Ambiente; 

Fábio Andrade, o Secretário de Turismo; a Simone Valadares, Secretária da Família e 

de Assistência Social; o Denilson Ventura, Diretor da Fundat; o André David, 

Secretário de Defesa Social e da Cidadania; o senhor Ricardo Silva, Comandante da 

Guarda Municipal; a Elaine Oliveira, Coordenadora do Procon; o Dilermando Júnior, o 

Secretário de Desenvolvimento Econômico e Inovação; o Luciano Paes, que é o 

presidente do Aracaju-Previdência; Sidney Thiago, grande amigo, o Secretário da 

Fazenda; o Nelson Felipe, Superintendente da SMTT; o Aquiles Silveira, Secretário do 

Esporte. Grande Quadro Técnico, também, da Juventude. A Débora Leite, Secretária da 

Saúde; a senhora Edna Amorim, Secretária da Educação; a senhor Hunaldo Mota, 

Procurador Geral; a senhora Melissa Rollemberg, Presidente da Fundat; a senhora 

Valéria Bispo, Coordenadora da Defesa Civil; o senhor Fábio Uchoa, Secretário de 

Articulação Política e de Relações Institucionais. Temos aqui ainda presente nos 

prestigiando, o Coronel da Reserva, o senhor Roberval Leão que é assessor parlamentar 

do 28 BC. Já falei, Ricardo Marques, Vice-Prefeito, o cumprimentei no início. As 

demais autoridades aqui, a imprensa presente, assessores, todos que nesse momento 

estão aqui prestigiando a abertura dos nossos trabalhos e que vieram aqui também ouvir 
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a mensagem que a nova Prefeita da nossa cidade tem não só para o parlamento, como 

para todos os munícipes e para a cidade. Então convido todos para, de pé, ouvir o Hino 

Nacional. (Execução do Hino Nacional). 

Neste momento, convido a excelentíssima senhora prefeita de Aracaju, Emília 

Corrêa, para fazer a leitura da mensagem de abertura dos trabalhos legislativos do ano 

de 2025. 

EMÍLIA CORRÊA – PREFEITA DE ARACAJU 

 Bom dia a todos. Bom dia, excelentíssimo senhor Vereador presidente da 

Câmara Municipal de Aracaju, Ricardo Vasconcelos, receba meus cumprimentos 

respeitosos. Em nome do presidente, eu cumprimento a todos da Mesa, e faço uma 

saudação aos vereadores aqui presentes, Vereador pastor Diego, Vice-Presidente da 

Câmara Municipal de Aracaju. Sargento Byron Estrelas do Mar, 1º Secretário, nossos 

cumprimentos. Joaquim da Janelinha, 2º Secretário, receba os cumprimentos aqui da 

tribuna. Moana Valadares, 3ª Secretária, receba os nossos cumprimentos. Isac Silveira, 

líder da prefeita, receba os nossos cumprimentos. Que bom falar da prefeita, não é? 

Lúcio Flávio, vice-líder da prefeita. Receba os nossos cumprimentos. Maurício 

Maravilha, receba os nossos cumprimentos, aqui dessa tribuna eu me dirijo aos 

vereadores, Maurício Maravilha, Anderson de Tuca, Soneca, receba os nossos 

cumprimentos. Vereador Elber Batalha, receba os cumprimentos dessa sua colega 

Defensora. Vereador Fábio Meireles. Receba os nossos cumprimentos, Vereador. 

Vereadora Sônia Meire, receba os nossos cumprimentos. Estivemos aqui próximas 

trocando situações, divergências, mas de forma sempre respeitosa. Vereador Iran 

Barbosa. Receba os meus cumprimentos respeitosos, Vereador Iran. Vereador Breno 

Garibalde, também receba os cumprimentos dessa tribuna. Vereador Sávio Neto de 

Vardo. Receba os nossos cumprimentos. Vereador Levi Oliveira, vereador Levi 

Oliveira, o senhor está sentado no lugar que eu fiquei 8 anos sentada. Que Deus 

abençoe. Vereadora Selma França. Receba os nossos cumprimentos, a senhora está 

assentada onde o vice-prefeito hoje se assentava aí, receba os nossos cumprimentos. É 

desse jeito, o vereador, o vice Ricardo Marques se assentava aí. Vereador Miltinho 

Dantas. Está ali, está sentado no lugar que estava antes, não é? Deus abençoe você. 

Vereador Vinícius Porto continua sentado no mesmo lugar que de antes não é isso, 

Vereador? Receba os nossos cumprimentos, assim, alguns não entenderam, mas não era 

assim cumprimento com o Vinícius? Vereador Alex Melo, cadê o... Eu tinha visto, ali. 

Receba os nossos cumprimentos respeitosos. Vereador Bigode do Santa Maria, que 

também está sentado ali no lugar do Vereador Manuel Marcos. A Vereadora Thannata 
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Oliveira. Receba os nossos cumprimentos, Vereadora. Vereador Rodrigo Fontes. Cadê, 

cadê? Eu tinha visualizado ele, ali. Receba os nossos cumprimentos. E aí eu continuo 

cumprimentando também aqui o excelentíssimo senhor Vice-Prefeito Ricardo Marques, 

Secretário Municipal de Comunicação. Receba o nosso abraço. Nós que temos 

caminhado, enfrentado tantas coisas. O secretário Itamar Bezerra, um abraço especial, 

secretário municipal do governo, em cujo nome eu vou cumprimentar os demais 

secretários para que a gente não se alongue. Demais autoridades, amigos da imprensa e 

senhoras e senhores. Para mim, é um momento muito especial, senhor Presidente. Para 

mim é um momento muito especial. Eu me sinto em casa. Eu nunca imaginei antes nem 

de estar em um plenário, ou em uma Câmara Municipal, ou em uma Assembleia, 

Nunca. Ou em um Congresso onde tive votação para chegar, mas não tive legenda. Eu 

nunca imaginei estar no campo político partidário muito menos estar Prefeita da capital. 

Nunca imaginei isso. Não estava nos meus planos, porque eu tinha aversão à política 

partidária por tudo que eu via. Mas coube, certamente, a vontade de Deus e do povo de 

Aracaju me trazer aqui. Então, eu queria primeiro dizer para os meus colegas 

Vereadores e Vereadoras, queria dizer inicialmente, nada mudou dentro de mim. Não 

mudou. Aí eu não cumprimentei o Vereador Camilo, Camilo me perdoe, aí eu vou abrir 

um parêntese aqui, Vereador Camilo, que eu, o tempo que eu tive aqui como Vereadora 

de oposição, o tempo inteiro ele também de oposição, mas a gente tinha um respeito um 

pelo outro muito grande e uma admiração pelos momentos aqui. E isso é muito bom, e 

isso é maduro, é a maturidade da política. Eu respeito muito a vossa excelência, viu? 

Receba meu abraço daqui. Então, dando continuidade ao que eu estava dizendo, nada 

mudou dentro de mim, não me envaidece hoje está à prefeita, não me envaidece. O que 

mudou, a Emília não mudou, o que mudou foi a função, que me dá mais trabalho, mais 

responsabilidade, somente isso. Acreditem nisso, nada mudou. Na Prefeitura vocês 

terão uma porta aberta, não só os Vereadores, mas também o Povo de Aracaju, para que 

a gente possa tratar de todas as demandas. Já me dirigindo de forma mais informal, 

como eu sempre gosto de fazer, é uma alegria muito grande, dar as boas-vindas aos 

senhores nesse momento de abertura dos trabalhos legislativos, onde os tempos 

mudaram. É um novo tempo. Hoje vocês têm uma Prefeita. O povo de Aracaju fez 

história. É a primeira mulher prefeita da capital do Estado do Sergipe. Isso não me 

envelhece, isso me deixa até assombrada. Às vezes eu fico, meu Deus, não é que é? Pois 

é, é. Mas a gente vai continuar trabalhando em prol do povo de Aracaju. Eu parabenizo 

a nova Mesa diretora desta Casa, onde já mencionei os nomes. O poder legislativo tem 

um papel vital e insubstituível na construção de uma sociedade mais justa e 
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desenvolvida. Nesta casa, as vozes e os anseios do povo de Aracaju se encontram e se 

transformam em ações concretas que guiam o futuro da nossa cidade. Sem a 

colaboração e o compromisso dos senhores e senhoras, Vereadores e Vereadoras, o 

progresso que a nossa querida Aracaju tanto almeja não seria possível. Esta Casa é de 

uma importância muito grande. Eu quero dizer aos senhores Vereadores e Vereadoras 

que, sem demérito a nenhuma função política partidária, Vereador Isac, a função de um 

Vereador, de uma Vereadora, é muito mais forte do que muitas vezes, eu vou dizer sem 

demérito de nenhuma outra função. Muitas vezes que de um Deputado, um Senador, 

porque está muito próximo do povo. São os senhores e senhoras que estão muito 

próximos do povo. As outras funções são também de importância, de excelência, mas 

não estão tão próximas do povo como Vossas Excelências. Por isso, carregue isso 

dentro dos senhores. Aquela, digamos assim, narrativa de que Vereador não tem 

importância, não existe isso. É muito importante a função de vocês e eu fui muito 

honrada quando defensor, quando vereadora. É como eu dizia com as carreiras do 

sistema de justiça, sem diminuir nenhuma delas, nenhuma delas, mas a função de 

defensor público, a função do defensor público, para mim, é a mais nobre porque está 

perto do povo, porque está bem pertinho do povo para resolver situações de direito que 

eles não têm outra opção a não ser um vereador, quando eles não conseguem ter um 

advogado particular. Portanto, isso é muito importante que eu passe para vocês. Como 

Vossas Excelências sabem, durante oito anos eu atuei nesta Casa como vereadora de 

oposição, minhas contribuições foram marcadas por discursos fortes e firmes sempre 

com o objetivo de cobrar melhorias essenciais para a população de Aracaju. Com um 

mandato crítico e construtivo, não hesitei em utilizar esta tribuna, que aqui estou, para 

dar voz aos anseios e necessidades dos cidadãos, desempenhando um papel fundamental 

na fiscalização e proposição de projetos que visavam o bem comum. Agora, como 

prefeita de Aracaju, eu ressalto a importância de mantermos um relacionamento ordeiro 

e democrático, fundamentando no respeito mútuo e no diálogo transparente. Apenas 

com essas bases, poderemos, juntos, endereçar as pautas e demandas urgentes que a 

nossa cidade enfrenta. O respeito deve ser o alicerce de todos os debates e deliberações, 

proporcionando um ambiente onde cada opinião possa ser expressa e considerada com 

equidade. Nós estaremos respeitando todo o papel da oposição até porque, nesta Casa, 

os oito anos nós fomos oposição e vamos entender o papel da oposição e queremos 

também ouvir para também acertar cada vez mais. Mas como todo começo, que é o que 

está acontecendo, como todo começo, muitos obstáculos estão sendo vencidos ao longo 

dos últimos 30 dias, ao longo dos últimos 30 dias. A propaganda da cidade da qualidade 
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de vida, na gestão anterior, na realidade mostra-se como um grande emaranhado de 

problemas que requerem muito esforço para o enfrentamento, que já começou antes 

mesmo de tomarmos posse como prefeita de Aracaju. Quem não se lembra de que no 

dia 30 de dezembro, do ano passado, a empresa responsável pela limpeza pública 

paralisou os serviços por falta de pagamento. Não estava no script, mas, no script nosso, 

já que tudo estava muito bem organizado como era propalado pela gestão anterior. 

Graças a nossa intermediação, conseguimos que no dia 1º de janeiro os serviços fossem 

retomados, quando iniciamos um diálogo para pagamento de um débito milionário. Só 

na Emsurb, só na Emsurb junto a várias empresas prestadoras, levantamos cerca de 50 

milhões de reais em dívidas, comprometendo os serviços essenciais de manutenção dos 

espaços públicos de Aracaju. Na saúde, débitos com cifras milionárias, a exemplos dos 

17 milhões com o INTS, responsável pela gestão da Maternidade Lourdes Nogueira. 

Cercar de 23 milhões com o Centro Médico do Trabalhador, que gerencia o Hospital 

Nestor Piva. Falta de pagamento de salários dos médicos referente aos meses de 

novembro e dezembro. Vários fornecedores sem receber pelos serviços prestados, 

cancelamento de empenhos para compra de remédios, coisa que eu falei e muitos 

vereadores cobraram muito aqui, que isso era o básico do básico. Isso me constrange, 

porque eles cancelaram os empenhos e nós estamos correndo atrás para que não falte. A 

secretária inclusive fica monitorando quando tem mais, exatamente nesse período, até 

que se regularize quando não tem mais num canto para levar para o outro para não 

faltar. Nós temos feito esse papel. Enquanto a mesma gestão promoveu reajustes ao 

apagar das luzes sem previsão orçamentária, encerramento de contratos de exames e 

procedimentos sem previsão de orçamento para continuarem este ano. O desfalque de 

recursos humanos na atenção primária e vários outros problemas que agravam ainda 

mais a combatida rede municipal de saúde. No transporte, a gestão deixou em aberto o 

valor dos subsídios à empresa no mês de novembro, pós-eleição. Pós-eleição. E 

dezembro, de aproximadamente cinco milhões de reais. Parcelamos novembro, pagamos 

dezembro e garantimos que o pagamento da parcela de janeiro e subsequentes serão 

honrados na data de vencimento, garantindo que o sistema não entrasse em colapso. 

Além disso, tivemos a coragem de encaminhar pelo cancelamento de uma licitação 

nociva aos usuários e aos cofres públicos, denunciada pelo Ministério Público Estadual 

e pelo Tribunal de Contas de Sergipe, que multou o ex-prefeito e o ex-diretor do 

consórcio em virtude das inúmeras irregularidades. Estamos enfrentando esta situação 

com coragem, para darmos início a um novo processo, dessa vez de forma transparente 

e célere, que atenda aos interesses públicos. Visitamos escolas com estruturas 
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deterioradas. A gestão, com quase 16 anos, não construiu uma escola. E que não 

oferecem o mínimo de dignidade para os estudos, para os estudos desses meninos. 

Espaços impróprios, que não incentivam o aprendizado. Equipamentos sociais, como o 

Centro POP, que carecem de condições físicas, nós fomos lá, para receber os invisíveis. 

Aqueles que não têm uma casa, um lar para passar o dia com segurança e conforto, nós 

fomos lá. E entre os desafios está o tratamento transparente com os nossos servidores, 

cuja mesa de negociação será aberta nos próximos dias. Nós já vamos assinar esse 

decreto. Uma mesa permanente para que a gente esteja conversando com as categorias, 

com os servidores, cuja mesa de negociação, já falei, para discutirmos reivindicações 

através do diálogo, respeito e responsabilidade com o erário. Temos consciência na 

importância do funcionalismo público para a excelência da gestão, primando pelo 

atendimento aos nossos cidadãos. A todas as categorias que compõem a gestão 

municipal, sabem que vocês terão um tratamento respeitoso e transparente. Vamos 

conversar, vamos estabelecer o que a gente falava no nosso programa de governo, no 

nosso programa de solução. Vamos ouvir a todos, vamos ouvir para que a gente possa 

pagar o piso das categorias que vem reivindicando, logicamente de forma responsável. 

Não tem como fazer isso agora, mas tem como fazer um calendário de conversa, tem 

como escalonar quando chegar o momento. Não estou apenas lamentando nesse 

momento ou olhando para o retrovisor não, mas expondo a verdade de que precisa ser 

dita e registrada. Enquanto cada novo problema vinha e vem sendo revelado, focamos 

no futuro, no trabalho e no compromisso com cada aracajuano e aracajuano. Ainda no 

final do ano passado, garantimos o congelamento do reajuste do IPTU de 2025-2026, 

beneficiando milhares de contribuintes. Mas enfrentamos uma pegadinha também, que 

foi a pegadinha que a gestão anterior atualizou alguns imóveis que não tinham sido 

atualizados, cerca de 10 mil imóveis, e que esses sofreram um reajuste, dando a 

entender que o congelamento não tinha acontecido. E o congelamento aconteceu. 

Iniciamos nosso projeto de revitalização de praças. Em 30 dias já temos praças 

revitalizadas. Antecipamos os efeitos das chuvas e criamos um gabinete de crise que 

agiu de forma mais célebre e evitou, assim, consequências maiores para moradores das 

regiões alagadas. Inovamos ao trazer para a capital o primeiro ônibus elétrico da 

história. E virão outros. E virão outros, que logicamente está em fase de teste. Na saúde, 

assinamos o novo contrato da gestão com o Hospital Nestor Piva, que representa uma 

economia aproximadamente de 5 milhões com esse novo contrato. E nossa Guarda 

Municipal e SMTT agora contam com homens e mulheres estimulados que estão nas 

ruas promovendo segurança e orientação no nosso trânsito. Isso em 30 dias. Queremos 
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fazer muito mais. E estamos preparando uma grande comemoração dos 170 anos de 

Aracaju, que se estenderá por todo o mês de março e chegará a regiões que antes nunca 

presenciaram eventos do nosso aniversário. E é dessa forma que a gente constrói uma 

nova cidade. E aqui, neste tão importante momento, para o início desse ciclo, com a 

abertura dos trabalhos legislativos, faço um apelo para que os primeiros gestos estejam 

voltados aos interesses dos aracajuanos. Em breve ou ainda mesmo hoje, estarei 

encaminhando a essa casa a nossa reforma administrativa, que representa uma 

necessidade vital para o primeiro momento do mandato, trazendo nela três focos 

principais: 1°: A melhoria da eficiência da gestão pública, quanto ao atendimento à 

cultura, viabilização de captação de recursos, com a criação da secretaria municipal da 

cultura, recomendação do ministério da cultura para todos os municípios criarem as suas 

secretarias municipais da cultura; 2°: Melhoria e consolidação de todas as legislações do 

município de Aracaju pertinente às políticas públicas das mulheres. Nós que aqui 

também defendemos todo o tempo a política voltada para as mulheres, política pública 

voltada para as mulheres, inclusive com um projeto de minha autoria, da criação da 

procuradoria, que foi aprovado pelos vereadores e que tive a honra de assumir como 

presidente daquela procuradoria. Incluindo nesse caso a viabilização de captação de 

recursos com a criação da Secretaria Municipal de Políticas para Mulher, dando o nome 

de “Ser Mulher”; 3°: Melhoria e consolidação de todas as legislações do município de 

Aracaju, pertinentes às pessoas com deficiência. Foi um programa de governo nosso, a 

criação da secretaria de inclusão da pessoa com deficiência para dar visibilidade e quem 

irá assumir essa secretaria, quem irá assumir essa secretaria serão as pessoas com 

deficiência, não somente quem vai ser secretário ou secretária, mas as pessoas com 

deficiência, porque elas conhecem as dores e conhecem os problemas. Incluindo aí a 

viabilização e capitação de recursos com a criação da secretaria municipal de inclusão 

de pessoa com deficiência, um compromisso como já disse, assumido em campanha, 

visando a garantia e a defesa dos direitos das pessoas com deficiência, além da inclusão 

social. Todas essas três novas secretarias estarão sendo criadas de forma enxuta, nós 

analisamos tudo isso, enxuta, analisamos a questão do impacto, então nós sabemos 

direitinho que é possível, esse ano logicamente elas não terão orçamento, porque o 

orçamento já foi aprovado por esta casa, mas vamos buscar recursos para que ela possa 

funcionar durante este ano. Todas essas três como eu já falei, tem esse caráter buscando 

modernizar a gestão, atender parcelas significativas da nossa sociedade e um setor tão 

essencial que é a cultura, garantindo recursos necessários para alavancar nossas 

tradições e nossos artistas também. Também consta na reforma, a ampliação da 
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secretaria municipal de articulação política, na verdade ela passa a ser muito mais 

eficiente, ela passa a ser chamada de Secretaria Municipal de Parcerias Investimentos e 

Articulação. A nova pasta terá o foco de atrair investimentos e captar recursos a serem 

aplicados na cidade de Aracaju, através do desenvolvimento do Programa de Parcerias 

de Investimentos - PPI e de parcerias públicas privadas, que serão responsáveis por 

avanços significativos em vários setores e serviços. Reforço que nossos próximos 4 

anos, teremos em nossas mãos a responsabilidade de enfrentar desafios fundamentais, 

nossa administração foi eleita com amplo apoio popular e por isso, temos o 

compromisso inquebrantável de transformar essa confiança em soluções práticas e 

duradouras. Apelo a todos os presentes para que somemos nossos esforços em prol das 

causas tão essenciais como saúde, transporte público, infraestrutura, políticas sociais, 

geração de emprego entre outras, deixando de lado divergências ideológicas e 

partidárias que respeitamos, mas que a cidade espera entrega, a cidade quer entrega de 

serviços, a cidade com certeza está esperando desta casa entrega de serviços, junto à 

saúde, ao transporte, à infraestrutura, à mobilidade, as pessoas que são invisíveis, é isso 

que a sociedade espera, mas logicamente essa casa é ampla discussão de qualquer 

assunto, mas o que chega para eles é isso. Eles não estão interessados muitas vezes nas 

questões eminentemente ideológicas, eles querem receber o serviço. A colaboração é 

imprescindível e a união em todos os objetivos comuns, fará toda a diferença na vida de 

cada cidadão aracajuano. Com um coração esperançoso e determinação inabalável, 

conclamo a todos os parlamentares aqui presentes para que trabalhamos lado a lado pelo 

bem de Aracaju. Que possamos fazer dessa legislatura um exemplo de compromisso e 

prosperidade, juntos construiremos a cidade que queremos e que nossos cidadãos e 

nossas e cidadãs merecem. Contamos com cada um dos senhores e senhoras para tornar 

esse sonho, uma realidade palpável, isso é muito importante dizer. A gente tem ouvido 

isso nas ruas, na cidade toda, pedindo, eles não perguntam pra gente: “A senhora é de 

que partido?”. Eles perguntam assim: “Prefeita, olhe pela saúde. olhe pela saúde 

prefeita, veja o transporte, prefeita, veja as linhas do transporte”. É isso que elas 

querem, é isso que ela espera, é isso que eles estão querendo, “prefeita veja nossa 

categoria, por favor!”. E é nesse sentido que queremos trabalhar e aqui nós confiamos e 

respeitamos esta casa, até porque também é a minha casa. Hoje eu estou em outra casa, 

mas essa daqui é o meu referencial, foi aqui que tudo começou, foi aqui que tudo 

aconteceu, eu não esperava nunca, nunca está numa função de alta responsabilidade e 

isso só aumenta, eu digo, eu fico até assombrada, Vereador Breno. Porque é muita, 

muito alta essa responsabilidade e agora meu muito obrigada, meu muito obrigada a 
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Deus, muito obrigada a Deus na pessoa de Jesus, essa é a minha fé, respeitando todos os 

credos e muito obrigada ao povo de Aracaju que teve coragem de fazer uma mulher, a 

primeira prefeita dessa cidade, muito obrigado povo de Aracaju, muito obrigada essa 

casa, ao presidente, aos colegas que estive aqui, foram 8 anos com turmas diferentes, 

mas que eu pude aprender muito mais e vi o crescimento dessa casa, na independência e 

nos posicionamentos. E isso é de excelência e isso é muito bom. E que a gente possa 

fazer um trabalho realmente esperado pela população, que Deus nos abençoe, que 

abençoe a todos nós e que abençoe a nossa querida e amada Aracaju. E eu continuo 

dizendo que Deus nos livre do homem mau! E ele já começou, muito obrigada colegas, 

Deus abençoe vocês. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

  Antes de fazer o uso da palavra, gostaria de cumprimentar a senhora Heleneide, 

que ela está por aqui, é a presidente do sindicato dos servidores aqui do nosso poder 

legislativo. Mandar um abraço e vamos continuar trabalhando juntos para que a gente 

possa cada vez mais valorizar os nossos servidores, tá? Então vou pedir ao nosso Vice-

Presidente, Vereador pastor Diego, para assumir aqui a presidência, para que eu possa 

fazer uso da palavra. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – ORADOR  

  Mais uma vez, bom dia a todos. Antigamente não era tão de costume, Emília, os 

presidentes fazerem uso da fala, usarem a palavra na abertura dos trabalhos do 

parlamento e até isso a gente mudou. Antigamente era só o prefeito, de um tempo para 

cá o presidente também fala, ele tá abrindo os trabalhos na casa dele, como é que ele 

não fala para dar uma mensagem também para os seus, mas eu vou procurar ser muito 

breve. Desejar, não pulando os cumprimentos, já cumprimentei todos antes, mas sintam-

se todos cumprimentados novamente, mas gostaria de desejar uma gestão muito 

profícua, a Vossa Excelência, nossa Prefeita nossa ex-colega de parlamento, nossa 

amiga. Eu tenho certeza, Emília e Ricardo, que vocês vão continuar com a mesma 

simplicidade, com o mesmo trato urbano, procurando de fato resolver os problemas que 

estão postos. Até porque o poder, ele é passageiro e a gente tem que estar blindado para 

não o deixar subir para a cabeça. Nem você, nem os vereadores, nem os secretários, 

nem ninguém, porque isso e nada é a mesma coisa. O que nós temos que enxergar é que 

nós somos servidores do povo, e estamos com a missão ali, delegada pela prefeita, 

outros pelo povo, para cumprir e cumprir em grande estilo, com alta eficiência. Um dos 

maiores problemas que nós tínhamos com a gestão passada, da qual eu relativamente fiz 



 

Data: 04/02/2025    Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão               CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

Página 11 de 13 

parte, foi justamente um diálogo um tanto quanto frágil. E, na política, eu já disse isso 

algumas vezes, e até então em torno de brincadeira, André David, na política, o mais 

besta desenha uma vaca na parede e ainda tira leite. Não é, Emília? Então, não adianta 

querer às vezes enganar os outros, porque o interesse público primário, ele fala mais 

alto. Então, quando os vereadores, quando a população busca o executivo, não é para o 

seu bel-prazer, não é para, pode até ser para tapar um buraco na minha rua, reformar 

uma praça. Aí você vai dizer, está pensando em você? Mas, na grande maioria, como a 

Emília disse, nós que estamos na ponta, representando o povo, nós somos muito 

cobrados. Salvo engano, foi Isac que na reunião ontem disse: Emília, prepare o seu 

secretariado para ele não cansar da gente. Nós talvez venhamos a ser um pouco chatos 

com vocês, repetitivos, estaremos o tempo todo pedindo, mas é porque essa é a nossa 

função. Emília não tinha e nem Ricardo passou por essa experiência porque não faziam 

parte da base de Edvaldo. Então, já não passou tanto por essa experiência, mas a gente 

que tinha o acesso, a gente estava ali fazendo parte do Governo, a gente estava lá o 

tempo todo na EMSURB, na EMURB, na questão da saúde, na educação, na SMTT. E 

tem coisas como eu disse ontem para a Emília, que não dá mais. São outros tempos, 

como a Emília diz o tempo todo, não dá mais para a gente engolir o elefante e se 

engasgar com a formiga. Como é que a gente chega nesse SMTT para pedir para 

acender uma faixa de pedestres? Diz que não tem como. Era ou não era, Emília, assim? 

Como é que você vai pedir um quebra mola, Soneca, aquele já com cinco anos já fez 

oito. Como é que você vai pedir, Nelson Felipe, um quebra mola e você me diz, eu não 

construo um quebra mola porque vai atrapalhar o trânsito, ali vai passar um dia a 

ambulância do SAMU ou o caminhão dos bombeiros, vai atrapalhar. Você tem que 

sopesar, quantas vezes pode ali passar o tal do caminhão do bombeiro e a ambulância da 

SAMU? E quantas vezes no dia pode passar o motorista imprudente em alta velocidade 

e expor a vida das pessoas ao perigo? Então, há argumentos que não colam e a gente 

quer ultrapassar esse momento. Vamos ser francos: sim, sim ou não, não, como diz a 

bíblia, porque morno a gente vomita. E a gente sendo verdadeiros um com os outros, 

ganha todos nós, ganha a cidade, ganha a boa política. E, às vezes, eu pago um preço 

pela minha sinceridade. Não é, Vinícius Porto? Que Vinícius já me disse três vezes, essa 

sua sinceridade pode trazer um problema? Não me arrependo, vou continuar sendo 

muito verdadeiro as minhas palavras. Não serei um político de duas caras, sendo 

presidente, sendo vereador, sendo advogado, sendo servidor público, serei o mesmo, 

porque quem tem duas caras não é leal aos seus, não é leal ao seu povo. Então, a 

política, Emília, que você conhece muito mais do que a gente, por ser um campo 
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minado ela às vezes nos traz uma série de desafios e eu tenho certeza que você está 

preparada, mas tenho certeza absoluta. Lembro-me do dia que você me chamou junto 

com Isac e pastor Diego, na salinha lá, em anexo à presidência, precisamos todos 

caminhar juntos. Eu disse: Emília, por causa dos partidos não dá, mas você sabe que no 

fundo, no fundo nós estávamos tranquilos, se você fosse eleita prefeita, e agora só nos 

resta o quê? Desejar boa sorte, sucesso que Deus lhe abençoe ainda mais e que possa 

abrir os caminhos para você, lhe ajudando a tomar as melhores decisões para nossa 

cidade, para o nosso povo. É preciso deixar você trabalhar. É preciso dar um voto de 

confiança a você, como também qualquer outro prefeito que tivesse sido eleito. Eu, às 

vezes, ouço da impressa alguns questionamentos muito capciosos. Tenha paciência é da 

política né? Às vezes quem não te conhece muito bem, acha que você é só política, não. 

Você tem sensibilidade, você é uma pessoa muito espiritual. Então, quem não te 

conhece a fundo, acha que você pode ter tomado a decisão meramente técnico ou 

política, não. Você entrega primeiramente a Deus. Você sabe. Você sente o que é que 

seu coração está falando. Então, por isso que a gente, nesse momento, está aqui para te 

dar apoio. Aquilo que muitos apostaram no início e que você não iria ter um amplo 

apoio aqui desta Casa, caiu por terra, porque o povo de Aracaju não espera isso da 

gente, o que o povo espera é somação de esforços, é responsabilidade, é espírito público 

elevado, é que realmente a gente dê as mãos para resolver os problemas que estão aí. 

Como eu já disse, outras vezes, é inconcebível que uma capital do país como Aracaju 

relativamente fácil de se administrar temos pessoas que ainda acorda e dorme pisando 

na lama. Não dá mais secretária de educação para todo início de ano ser uma via crucis 

para as mães poderem colocar seus filhos nas creches, faltam vagas nas escolas. Vocês 

vão ter que resolver porque senão nós vamos cobrar muito de vocês. Vamos para cima 

porque era assim que Ricardo fazia, Emília fazia e nós fazíamos e quem ficou vai 

continuar fazendo a mesma coisa da secretária de saúde com a questão dos exames de 

imagem, das consultas mais especializadas, neuropediatria. Como é que pode. Como é 

que fica uma mãe que vai ali na unidade de saúde e só recebe não todos os dias, Bigode. 

Que sentimento de impotência e foi isso que todos os dias, Emília e Ricardo, subirem 

aqui nessa tribuna para cobrar junto com a gente. Então, olhe como é que nós vamos 

ficar aqui na esperança e convictos de que isso vai acabar. E nós acreditamos que isso 

tem tudo para acabar, Emília Corrêa. Corra atrás de parcerias. Como eu disse a você 

ontem, vai no governo federal só o que tem aqui não dá meu amigo, o governo estadual 

não dá, vamos trabalhar, mas o que você precisar aqui de empréstimo, mostrando que o 

município, comprovando, não vai ficar afetado financeiramente, a saúde financeira vai 
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ficar tranquilo. Mostre, o que você precisar desse parlamento para você melhorar a 

qualidade de vida do nosso povo e retomar o rumo de desenvolvimento da cidade de 

Aracaju, você não vai ter um pingo de dificuldade, certo. Então, boa sorte na sua gestão. 

Ricardo a mesma coisa. Vocês têm tudo para virar a chave, para fazer de Aracaju uma 

cidade muito mais humana com justiça social e que verdadeiramente tem qualidade de 

vida para todos. Não dá mais para só uma parcela da população sentir essa qualidade de 

vida. Não é isso que o povo espera e merece. Então, vamos arregaçar as mangas, você 

lá, a gente cá. Vamos trabalhar e, se Deus quiser, as coisas vão acontecer porque a 

população espera resultados. Espera como você diz, no seu plano de soluções a 

soluções, e se Deus quiser as coisas vão mudar e vão acontecer. Um beijo no seu 

coração. Estamos juntos. Sim, vamos agradecer, agradecer a imprensa que está aqui 

presente. Cadê Binho? Chegou Binho. Bom dia. Nossa prefeita Emília, mais alguém 

aqui para a gente saudar? Então é isso, Binho está com um filhinho pequeno, nasceu 

agora, eu sei como é, mas muito obrigado a todos os nossos servidores fazem a Câmara 

de Vereadores também acontecer. Que 2025 seja um ano de muito trabalho, de muita, 

de muita luta. Emília, só mais uma coisa que eu te peço. Trate com todo o carinho os 

nossos servidores públicos, não é Isac? Não tem como a sua administração dar certo se 

não cuidar com todo amor e carinho no servidor. Não ache que por causa de um que não 

queira trabalhar, que seja acomodado, todos são também irresponsáveis, porque tem 

muita gente abnegada ali e que precisa ser reconhecida e valorizada. Invista neles, dê 

condições de trabalhos e trabalho, valorize esses homens e mulheres que lá estão em 

cada órgão, em cada departamento da prefeitura de Aracaju, tá? Um beijo no coração. 

Estamos juntos. Ricardo Marques um abraço, todo o secretariado também se sinta 

acolhidos por nós aqui da Câmara. As portas estão abertas e vamos trabalhar que é isso 

que o povo está esperando da gente. Forte abraço.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Neste momento, declaro encerrada esta sessão, convocando para amanhã, no 

horário regimental, a nossa sessão ordinária. Não está no script, mas eu gostaria de 

ouvir o hino do nosso estado de Sergipe, ao final da nossa sessão, tá? Vão todos com 

Deus e até amanhã, às 09 horas, aqui na Câmara de Vereadores de Aracaju. (Estado do 

Hino de Sergipe). 

 

Texto revisado por Danilo S. Sodré. 

 


